

# 逃离马竞,菲典型转会

菲利克斯的未来终于确定,但有效期只有半年,这位葡萄牙天才以租借身份从马竞加盟切尔西至本赛季结束,租借费为1100万欧元,其间产生的工资共计600万欧元,也由切尔西承担,合同中不含买断条款,赛季结束后其仍将重返马竞,至于是不是回去报个到然后继续上路,要视今夏具体情况而定。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

西班牙媒体说这笔交易显然算不上天作之合,但也不是赶鸭子上架,更接近于气氛都已经到这儿了,大家就凑合着过吧,万一能成呢?无论对马竞、切尔西还是菲利克斯本人来说眼下这个方案都不是最优解,但也不算太差,总比干瞪眼浪费时间要强。

菲利克斯是非走不可。2019年夏天,19岁的菲利克斯拒绝多家豪门邀请以1.26亿欧元身价加盟马竞,看中的是格列兹曼离队后留下的广阔空间,以及西蒙尼“神锋制造者”的大名,结果三年半时间过去,葡萄牙人出场时间越来越少,格列兹曼也回来了,西蒙尼完全就没想过该如何完全释放他的天赋,甚至没有一个思路清晰的培养计划,菲利克斯不堪重负,甚至跑去心理医生。

早在2021年3月,菲利克斯与西蒙尼的矛盾便已是纸里包不住的火,当时马竞客场击败比利亚雷亚尔,替补出场的菲利克斯进球后冲着替补席做出闭嘴手势,嘴里还骂骂咧咧,西蒙

尼也没试图掩饰,直接说自己喜欢有叛逆精神的球员。之后三个转会窗,都有菲利克斯试图离开马竞的传闻,球员想走,西蒙尼也愿意放人,但马竞不同意,总是想着再挽救一下。

直到去年年底,马竞高层终于承认这两人的关系没救了,首席执行官马林坦然承认只要西蒙尼还执教,菲利克斯就只能走:“尽管我希望他继续留在马竞,但球员的想法不同,因此最合理的办法就是让他离队。”

卡塔尔世界杯上菲利克斯表现出色,回归后两场联赛西蒙尼也都让他踢首发,但葡萄牙人心里清楚这只是暂时的,只要自己的状态稍有波动,肯定又会被贬为替补。

只是现在这个结果对菲利克斯来说显然不是最好的,租借期只有半年,半年后还得回马竞,如果这半年踢得不好,接下来大概率只能继续待在马竞;如果踢得好,马竞肯定会提高标价,想走还是没那么容易,更别说为了能租借到切尔西,菲利克斯还与马竞续约了一年,现在合同要到2027年夏天才结束,主动权完全在马竞手里。



## 病急乱投医,蓝军真的需要菲利克斯吗?

菲利克斯是不是好球员?从世界杯上的表现来看,只要遇上个知人善用的教练,只要有个适合他特点的战术,场均一球的顶流超巨不敢说,在争欧冠资格级别球队当大腿是没问题的,但问题是菲利克斯虽然是个好球员,却不是切尔西最需要的球员。

切尔西最需要什么样的球员?得分手,别的什么不用干不用懂,只要知道该如何将球踢进对方门里就行,联赛17轮踢下来,切尔西才进了20球,英超前10名中最少,甚至还不如位于降级区边缘的莱斯特城和利兹联,奥巴梅扬垂垂老矣,哈弗茨就不是踢前锋的料,至于去年夏天重金加盟的斯特林,在曼城就以“快乐”闻名,切尔西中场还没曼城那么强呢。

菲利克斯确实是前锋,但前锋也分很多种,进球如麻的得分手只是其中之一,菲利克斯为马竞踢了131场,其中首发84次,一共只打进了34球,哪怕是只算首发场次,这个效率都有些低,之前效力于本菲卡时,菲利克斯的进球数据也只有43场20球。

这就让人看不懂了,加盟蓝军后菲利克斯最可能踢的位置是433阵型中的左边锋,或4231阵型中的10号位,这两个位置切尔西其实都不缺人,齐耶赫和普利西奇都能踢左边锋,斯特林和芒特都能胜任10号位,而且哈弗茨才是理论上这个位置的最佳人选。

前英国脚理查兹表示自己看不懂:“菲利克斯是一名好球员,但切尔西需要的是一名9号。”曾在切尔西踢

过的萨顿则认为蓝军完全就是在碰运气:“菲利克斯是眼下转会市场上最好的前锋,所以他们就动手了。”

碰运气也就算了,花钱还多,半个赛季的租借费和工资支出加起来达到了1700万欧元!这是啥概念?如果租一个赛季就是3400万欧元,合同里还没买断条款,要是菲利克斯踢出了顶级水准,赛季结束后还得继续跟马竞讨价还价。

也有英格兰媒体说切尔西其实就没想过要买断菲利克斯,因为蓝军已经敲定了莱比锡的法国前锋恩昆库,后者将在今夏登陆斯坦福桥,但如果真是这样,直接加点钱让法国人提前来报到不行吗?还多半个赛季时间磨合。

## 巴萨静悄悄 必定在作妖

菲利克斯最不满西蒙尼的一点是每个赛季马竞都在买前锋,本赛季前半段,马竞阵中有多达六名前锋,菲利克斯、格列兹曼、莫拉塔、科雷亚、库尼亚和卡拉斯科,而西蒙尼最常使用的阵型是442或352,每场比赛只有两名前锋能首发,竞争过于激烈。

但现在,搞笑的事情发生了,冬季转会市场正式开启之前,巴西前锋库尼亚就已经去了英超狼队,世界杯结束后西蒙尼依葫芦画瓢,效仿德尚让格列兹曼改踢中场,现在菲利克斯再一走,再加上卡拉斯科经常要去边路客串,锋线突然就只剩莫拉塔和科雷亚了。

结果就是菲利克斯走了,租借费加节省下的工资和税让马竞赚了差不多2000万,这笔钱却进不了腰包,还得拿出来引进一名前锋。西蒙尼最想要的是曾和武磊在西班牙人当过队友,现效力于贝蒂斯的伊格莱西亚斯,但后者的身价至少2000万欧元,在菲利克斯下赛季大概率回归的背景下,马竞不愿意花这么多钱。

床单军团最中意的替代者是巴萨前锋德佩,荷兰人与巴萨的合同在今夏到期,俱乐部的如意算盘是说服巴萨免费放人,反正德佩在巴萨基本也踢不上球,而且从巴萨签前锋历来能给马竞带来好运,比如说比利亚和苏亚雷斯。

于是就轮到巴萨狮子大开口,想要德佩可以,但免费绝对不行,球员我有没有用是一回事,免费送给你又是另一回事,要么掏出真金白银的转会费来,要么在合同里加上转会分成条款,蚊子腿也是肉,之前你们把格列兹曼的转会费砍了那么多,多少也得吐点出来。



## 西蒙尼离队预定,恩里克随时待命

为什么马竞不直接把菲利克斯卖掉?首先是因为卖不出好价钱,葡萄牙人当年花了马竞1.26亿欧元转会费,西甲球队目前经济状况不佳,非但不能贱卖,还想着赚一笔,即便扣除三年半的摊销,再加上工资成本,至少得卖个8000万欧元才能回本。

其次则是因为今夏卡尔德隆球场没准会迎来一场地震,西蒙尼很可能会离队,西班牙电视六台上周爆料称西蒙尼已正式告知俱乐部,将在本赛季结束后离开马竞,如果阿根廷教头真走了,也就没有出售菲利克斯的必要了。

执教马竞12年,西蒙尼肯定是功大于过,而且不是一般的大,说他是马

竞史上最佳主帅都没问题,所以只要阿根廷主教练不主动说走,没人能也没人敢动他,菲利克斯之所以铁心要走,原因也在于此——西蒙尼的合同要到2024年夏天才到到期,葡萄牙人实在是等不了了。

世界杯结束后首轮联赛对埃尔切,赛前新闻发布会上西蒙尼被问到了离队传闻,阿根廷主教练并未正面回答:“就像我一直强调的那样,只要俱乐部上下都能脚踏实地,球队就能变强。”随后又承认本赛季球队表现不佳,自己要负主要责任,“我们有五名球员踢了世界杯决赛,阵容肯定没问题,我们有很好的球员,是我没能让球队发挥出应有水

平。”

执教马竞12年,西蒙尼确实也到了该挪窝的时候,再继续下去无论对自己还是对马竞都是种伤害,马竞也找好了替代者——刚告别西班牙国家队的路易斯·恩里克拒绝了英超方面的邀请,就是在等西蒙尼离队。

要是真换成路易斯·恩里克,菲利克斯肯定满意,西班牙教头的技战术风格很适合葡萄牙人:注重脚下,追求控制,前场球员频频换位。西班牙《马卡报》说:“菲利克斯怎么样都比费尔·托雷斯和奥尔莫强,世界杯上如果有他,西班牙队肯定不会连八强都进不了。”